

四川省2023年“安全生产月”活动正式启动

■ 曾玲玲

“我们是光荣的锦江安全员,安全生产是我们神圣的职责……”6月1日上午,随着四川省成都市锦江区企业、执法、救援、街道代表组成的“锦江安全行动宣誓方队”围绕各行业各阶层“我是一名安全员”进行宣誓,由四川省安全生产委员会主办、省委宣传部、省司法厅、省应急厅、省总工会、团省委、成都市人民政府承办、锦江区人民政府协办的2023年四川省“安全生产月”活动启动仪式在锦江区万达广场拉开帷幕。

四川省副省长、省安全生产委员会常务副主任段毅君,四川省人民政府副秘书长曹代学,四川省安全生产委员会办公室副主任、省应急管理厅副厅长周彤,成都市副市长、锦江



●图为启动仪式现场

人人讲安全 个个会应急

江西建工机施启动2023年“安全生产月”活动

■ 郭初雄 何佳浩

为牢固树立安全生产理念,强化安全红线意识和底线思维,扎实开展好公司2023年“安全生产月”各项活动,6月1日下午,江西建工机施有限公司举行“安全生产月”活动启动仪式。公司党委副书记、总经理应子水出席会议并作动员讲话,领导班子成员和机关各部门员工近50人在会议室参加会议,各分公司及项目部全体管理人员以视



思想“紧弦” 行动发力

孙疃矿打响“安全生产月”活动“发令枪”

■ 张雯

6月1日,安徽淮北矿业集团孙疃矿召开“安全生产月”活动动员会议,思想上“紧弦”,行动上发力,全面打响活动“发令枪”。

淮北矿业集团“安全生产月”活动动员会议召开前,该矿提前预热,全力做好活动相关启动工作。集团动员会召开后,该矿迅速响应,在第一时间传达集团会议精神,并就矿“安全生产月”活动相关工作进行周密安排与部署。要求各单位提高政治站位,思想同心,行动同步,认真落实上级决策部署,全力抓好

矿井各项活动措施落实,扎实推进活动走深走实走心。为营造浓厚的活动氛围,该矿要求政工部宣传按照活动方案,紧扣活动目标,做到日有声势,周周有主题。活动期间,矿副总以上领导、机关部门不仅要参加包保单位动员会,开展形势任务宣讲,还要定期督导活动进展情况,帮助基层解决实际问题。此外,要用好安全培训、文化熏陶、亲情感教育“3个抓手”,对症“开方”、精准施治,助推职工从内心深处实现由“要我安全”向“我要安全”根本性转变。

完善活动落实措施。该矿在精心研读集

频会议的形式参加会议。

应子水在讲话指出,要以开展“安全生产月”活动为契机,加强宣传力度,进一步营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。他强调,要坚决落实全员安全生产责任制,持续推进隐患排查治理,深化各类专项治理,强化应急演练,集中开展一系列安全生产宣传教育实践活动,切实增强全员安全意识,提升全员安全素质和识险避险救险能力,坚决遏制各类事故发生;要全面压实主体责任,进一

步健全完善安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制;要把学习贯彻党的二十大精神和主题教育转化为防控重大安全风险的实际行动和工作动力,坚决守住兜住安全发展底线,确保各在建工程一方平安和公司安全生产态势持续稳定发展。

在公司副总经理邱学哲领誓下,全体与会人员一起重温了安全生产宣誓词。会议还观看了《生命重于泰山》电视专题片和“反三违”安全警示教育片。

应子水在讲话指出,要以开展“安全生产月”活动为契机,加强宣传力度,进一步营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。他强调,要坚决落实全员安全生产责任制,持续推进隐患排查治理,深化各类专项治理,强化应急演练,集中开展一系列安全生产宣传教育实践活动,切实增强全员安全意识,提升全员安全素质和识险避险救险能力,坚决遏制各类事故发生;要全面压实主体责任,进一

步健全完善安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制;要把学习贯彻党的二十大精神和主题教育转化为防控重大安全风险的实际行动和工作动力,坚决守住兜住安全发展底线,确保各在建工程一方平安和公司安全生产态势持续稳定发展。

在公司副总经理邱学哲领誓下,全体与会人员一起重温了安全生产宣誓词。会议还观看了《生命重于泰山》电视专题片和“反三违”安全警示教育片。

川西北气矿生产经营跑出发展加速度

1至5月天然气自营地质产量完成年初进度计划105.7%

6月5日,笔者从川西北气矿了解到,1至5月该矿天然气自营地质产量9.17亿方,同比增长0.17%,完成年初进度计划的105.7%;销售天然气11.76亿方,同比增长6.14%,完成年初进度计划的100.95%;生产经营有序推进,成本费用有效受控,今年生产经营跑出发展加速度新起点,创建矿以来同期最好水平。

今年以来,川西北气矿党委紧紧围绕西南油气田公司“跨越400亿,迈上新台阶”目标任务,充分发挥把方向、管大局、保落实领导作用,团结带领各级党组织和全体干部员工,履职尽责抓党建,聚精会神促上产,全力以赴推动气矿“上产200万吨油气当量”。始终坚持党建与生产经营深度融合,注重目标导向、深挖开发潜力、凝聚发展共识,实现多点开花,收到事半功倍的管理成效。

双鱼石地区连获3口高产气井,产能建设井成功率达100%,海相常规气高产井培育持续推进,规模上产“压舱石”成效显著;双探106井茅口组及红星1井试油组测试获气,展现出龙门山前立体勘探前景广阔。陆相致密气致油气勘探新突破,川西北部梓潼地区3口老井上产均获气,成功率达100%,打开了川西北部致密气勘探新局面,捕获增储上产“新阵地”。

强化生产组织管理,突出运产销一体化运行管控,强化区域整体协同联动,做好上下游运行数据分析,科学合理管网调控,统筹生产组织,保障双鱼石区块满负荷运行。主动作为,深入梓潼·绵阳区域管网分析,推动绵阳市场消纳、梓潼沿线CNG加气站的夜间代加工,进一步发挥文兴气区产能。

全力推进新区上产,新区双鱼001-X7、双鱼001-H6井2口气井一次性投产成功,新增产能50万方/天,贡献产量2907万方;川西北部文兴气区首口水平井文浅201井首次实现放喷天然气回收,实现放喷天然气“颗粒归仓”;提前介入天府新区永浅片区建设,做好输气处、致密油气勘探开发项目部,就近客户三方协调,实现永浅3平台等6口井快建快投,贡献产能30万方/天。持续挖掘老区开发潜力,气矿坚持“216”工作思路,持续创新优化老井挖潜新模式,有效推进合作挖潜项目进度,间开井重点以自动化手段实现常开,“三高”气井降压生产提高采收率。通过多管齐下,实现整体效益提升。(唐远茂)

鹤煤三矿“安全生产月”活动如火如荼开展

■ 姜世军

6月,河南能源集团公司鹤煤三矿紧紧围绕“人人讲安全 个个会应急”主题,精心制定了活动方案,明确活动内容、落实责任分工,深入开展了内容新颖、形式多样、广泛参与的安全宣传教育活动,营造浓厚的安全氛围,夯实矿井安全生产根基。

6月1日上午,该矿2023年“安全生产月”活动仪式正式启动,近200名干部职工参加了启动仪式,启动仪式由党委书记柴天凯主持。这次活动启动仪式由安检科、工会、党委工作部等部门联合举办。当天一大早,在矿办公楼前6条10多米的巨型安全条幅和大红色的安全幸福门把启动仪式的气氛烘托得红红火火,营造了浓厚的安全氛围。当日“安全生产月”启动仪式分为领导讲话、安全宣誓、签字仪式、参观展板环节。

仪式上,该矿安全副矿长刘德来精心安排了安全生产月的相关工作;煤二队队长董玉全、通风区区长周军先后进行了表态发言;该矿工会主席王红喜带领干部职工高举右拳进行了安全宣誓;该矿矿长王维德作了重要讲话,希望各单位严细管理,狠抓落实,抓紧抓好安全生产月的安全生产,以优异的成绩

团活动文件的基础上,结合矿井实际,精心制定落实措施,从10个方面做好顶层设计,细化任务落实清单,突出安全宣传教育,强化安全红线意识,筑牢安全生产底线,提高防灾避险能力,挂图作战,对账销号。安全上,保持严抓严管态势,开展风险隐患大排查,强推“一通三防”专项整治,强化顶板管理,抓实机电运输管理。持续推进井上下安全生产标准化立体创建。紧盯盯早、中高考、高温、汛期特殊时期安全管理,严防出现“黑天鹅”“灰犀牛”事件。生产上,要求采煤系统优化Ⅱ1022工作面、7241工作面生产组织和劳动组合,做到精

细回采、均衡生产。掘进系统要稳中有进,为矿井中长期接替奠定基础。

稳步提高经营质量。针对当前煤炭面临的严峻形势,该矿要求各单位在安全的前提下,积极克服条件制约,严格落实源头降灰措施,强化全过程管控,坚定不移向煤质要效益。协同发挥安全技术经济一体化论证、内部市场化管理和对标管理作用,确保经营质量稳步提升。此外,坚持事前问责,采取公开检讨、挂牌警示、电视曝光等手段,向“庸、懒、散、假、浮”干部亮剑,用严细实精作风为活动开展提供强有力保障。



向建党102周年献礼。随后,矿领导与广大干部职工共同参观了协管安全绣品展、领安全红腰带、领安全宣传单、协管安全书画展、过安全幸福门,并在写有“人人讲安全 个个会应急”的安全条幅上,郑重地签下自己的名字和安全格言、警句。每一个签字都是大家对安全的庄严承诺,同时也是签下了保证安全生产、遵章守纪的决心和齐抓共管保安全、促发展、人人为创建安全、稳定、和谐矿区做贡献

的铮铮誓言。紧接着,大家依次参观了基层区队精心制作的20块安全法律法规、安全漫画展板。

“安全是根线,连着亲人念。”“今天参加了安全生产月启动仪式,感觉到安全对单位和家庭的重要性,我决定在今后的工作中,一定遵章守纪、安全作业,平平安安回家!”该矿通风区职工杨学材参加完安全生产月启动仪式后说。

严把关 强管理 树形象

华阳二矿助力安全生产措施得力效果明显

■ 任锁生

近段时间以来,山西华阳股份二矿运输系统本着“安全生产是管出来的”理念,采取多项举措,提升服务水平,加强群监网员队伍建设,高质量确保运输衔接,助力安全生产。

夯实基础促安全。作风建设军事化,华阳股份二矿运输系统从制度规程措施的贯彻执行抓起,培养管理人员令行禁止、雷厉风行、纪律严明的工作作风,明确各自工作职能,量化考核标准。走动巡查网格化,做到职工三班倒,班班见领导,实现全程无缝管理,各级管理人员每班选定巡查区域,向调度汇报走动地点、巡查时间和所查问题,纵横交错实现网格化管理。隐患摸排全覆盖,做好对大巷运输、小巷转料等边远岗位的隐患排查。优质服务常态化,持

续搞好井下人车的优质服务,确保人员的安全拉运,开展竖井把罐工的微笑服务,强化岗位互助服务,树立运输新形象。

把好轨道质量关。华阳股份二矿运输系统规定跟班队长和工长负责检查验收当班养路工程质量,层层把关,对不合格工程必须当班组织返工,杜绝应付差事的现象发生,每周对施工班组的工程质量进行打分。月末还对各施工班组的工程质量进行考核,奖优罚劣。根据安全生产需求,合理安排作息制度,分小班进行轮流作业,班前做好安全预想。安排专职人员对运输大、小巷边远地区和薄弱环节进行检查,开展走动巡回排查,及时消除隐患。对查出的隐患当即进行整改,规定小隐患不过班、大隐患抢修人员随叫随到,坚决做到不安全不生产。在技术标准关上面,组织职工学习与本职

工作相关的规程措施和技术标准。

因地制宜开展技术培训。“这节课小周把电机车牵引力不足的故障讲得很清楚,图文并茂,一目了然,我今后如果再碰到这些问题,处理起来可就得心应手了。”这是近日华阳股份二矿运输系统职工葛鹏对技师周建军授课的评价。今年以来,华阳股份二矿运输系统把职工技能素质攀升活动作为一项重要事项来抓紧抓实,想尽办法稳步提高职工的操作水平。为此,华阳股份二矿运输系统一改以往的“填鸭式”培训,让具有丰富实践经验的工人技师当讲师,利用“二五”安全活动和工余时间,不拘于讲台和课桌的固定讲授模式,深入班组和岗位,面对面零距离开讲授课。重点讲解职工实际操作中遇到的操作难题和解决不了的设备隐患,从源头上提高问题处理的针对性和实效性。这样的培

东湖酒业一着不让 抓好安全生产

江苏东湖酒业有限公司在生产经营过程中警钟长鸣,一着不让,一刻不放抓好安全生产。

企业新工人上岗前,企业都要进行安全培训。技改项目上马中,时时、处处抓好安全生产。各科室、车间、班组都配备了安全员,建立健全安全管理制度,做到有事可循,违章必究。在制曲、酿造、检测、罐装、运输过程中,道道工序严格把关,把影响安全的因素,消灭在萌芽状态。

企业负责人叶才权,一手抓生产经营,一手抓安全生产,每天都要到各车间、班组巡查一次,发现安全隐患,及时指导整改,真正做到把安全责任扛在肩上,安全制度记在心上,安全措施落实在行动上。由于全公司上下齐抓共管,今年以来未发生一起安全事故,保证生产经营良性运转。

(陈林)

豹翔科技逆势布局千亿级智能仓储赛道

6月5日,位于江苏兴化经济开发区的江苏豹翔智能科技有限公司智能仓储项目厂房顺利封顶,一大批激光焊接机、抛光机、AGV小车等智能装备生产线正陆续进场安装调试,标志着深耕物流电商智能分拣产业多年的豹翔科技正式布局智能仓储新赛道。

在进入电商物流分拣产业前,豹翔科技是一家从事五金零部件代工的作坊小厂。2015年,豹翔科技掌门人谢国宝在海外出差时偶然接触到物流自动化分拣产品,他敏锐地洞察到,随着电商产业在国内的快速兴起,各种包裹分拣市场需求量必然激增。回到国内后,他当即决策放弃在手的200多万元利润配件代工订单,高薪招聘了一大批自动化技术专家加盟豹翔,从事电商物流分拣装备产品设计研发。当年豹翔科技以营收700万元,工资支出800多万元的收支倒挂的坚守,成功研发第一台物流摆轮分拣机。第二年,豹翔科技产品通过了江苏省新产品、新技术鉴定,产品顺利进入了顺丰、申通、中国邮政等国内电商物流行业头部企业分拣中心应用。

持续聚焦物流分拣细分领域,豹翔科技一直保持主营收入5%以上的研发投入。企业建成了智能分拣集成系统工程研究中心等4个自主创新研发平台,40多项智能分拣领域发明专利获得授权,23项电商物流嵌入式应用软件的著作权成功登记。让豹翔科技的产品如虎添翼,2023年,豹翔牌智能分拣机经国内权威检测机构,在物流分拣机的荷载范围、分拣精确度、分拣速度、分拣破损率核心性能数据指标均远高于国家标准指标30%以上。2022年物流摆轮分拣机市场覆盖面、占有率跻身国内细分领域第一名,豹翔科技成为拥有较高市场份额的物流分拣产业的隐形冠军。

项目未动,技术先行。在物流分拣产业深耕多年,豹翔科技不仅建立起从工艺设计、机械模具、电气应用、嵌入式软件研发等一大批资深工程师组成的研究团队,产品阵容更是形成以物流输送、分拣、货物提升等三大系列,数十个规格品种的物流主导产品。2023年,豹翔科技2件智能仓储领域发明专利获得授权,另有2件发明专利处理受理阶段,12件智能仓储应用软件成功登记。据豹翔科技董事长谢国宝介绍,所谓智能仓储项目就是以堆垛机、起重机为主进行货物存取作业的一种仓库,要求实现软件信息管理与设备控制集成起来,按照控制指令,对库存货物进行精确管理。

市场有多大,工厂才能有多大。进入5月后,豹翔科技市场项目订单捷报频传。继去年成功建设了巴基斯坦首个物流分拣项目,企业连续拿下阿里菜鸟泰国分拣项目、佛山圆通窄带分拣项目、上海松江菜鸟分拣项目等10多个大体量分拣项目建设订单。同时在智能仓储领域实现多个重大突破。谢国宝对企业转战智能仓储领域信心满满。他表示,随着企业智能仓储新项目的建成投产,豹翔科技将实现从物流分拣产业的“单打独斗”到电商分拣和智能仓储的双轮驱动发展新格局。

(周日照)